

220)

IMP CAESAR MAR AVREL COMMODVS  
 ANTONINVS AVG P GERMANICVS SARMATICVS BRITANNICVS  
 MAXIMVS SECVRITATI PROVINCIALIVM SVORVM CONSVLENS  
 TVRRES NOVAS INSTITVIT ET VETERES REFECIT OPER MILITVM  
 SVORVM  
 I PERPETVO  
 CVRANTE  
 PROC SVO

P. 160 et suiv. G. Mercier. Corrections au texte des inscriptions du Djebel Chettaba déjà connues (*C. I. L.*, VIII, 6267-6302). Inscriptions nouvelles de cette montagne, rédigées sur le même modèle que les précédentes.

P. 162. Même provenance.

224) G D A S  
 R P P M A G P

M. Mercier conteste l'explication des lettres G et D proposée par M. Héron de Villefosse (*Bull. de la Soc. des Antiquaires*, 1900, p. 104) : *G(iddabae) D(eo) s(acrum) r(es) p(ublica) P(huensium) mag(ister) P(huensium)*. — Le nom de Chettaba serait d'origine arabe; G devrait se lire *G(enio)* et D serait l'initiale du nom antique de la montagne, dérivé du berbère *Deren*.

*Ibid.* Même provenance.

222) G D A S R P P  
 C I V L M A R  
 T I A L I S V O V  
 R E A M A G

P. 190. A El-Haria. La pierre est brisée à droite et incomplète.

223)

GENIO · SALT I · BAGATENSIS  
 M · PACCI VICTORIS RVFINI et  
 MARITIMAE · ET · M · PACCI RVFINI  
 SALTVS · SPERATVS · VILICVS

P. 192 et suiv. Inscriptions funéraires d'El-Haria et de Mahidjiba.

P. 218-274. Ch. Vars. Inscriptions découvertes à Timgad en 1901. — Déjà citées plus haut.

P. 230. Même provenance. Inscription graffite.

224)

DICITE PED VALERIV PROC

P. 264. Même provenance.

225) CILLENO  
 PATRIO  
 DEO  
 PI . . . .

Dieu topique jusqu'ici inconnu.

P. 271. Inscription de Lambèse publiée ci-dessus n° 10. Lectures un peu différentes.

P. 275-297. Dr Carton. *Annuaire d'épigraphie africaine* 1901-1902. Relevé des inscriptions d'Afrique récemment publiées, transcrites en cursive avec renvoi aux sources; tables méthodiques.